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Kasteelpark Ter Rijst Pepingen  -  Plannen departement Cultuur

Op mijn schriftelijke vraag nr. 212 van 13 april 2016 over het kasteelpark Ter Rijst 
antwoordde de minister dat er inderdaad een engagement was om een bedrag van 
2.650.000 euro voor de restauratie ter beschikking te stellen.

Eind 2016 besliste de Vlaamse Regering de nodige financiële middelen vrij te maken om 
het kasteel te renoveren. De renovatie wordt geraamd op 4.850.000 euro.

Het domein valt evenwel onder het beheer van het Agentschap voor Natuur en Bos 
(ANB), maar het afgelopen jaar werd intensief onderhandeld met het departement 
Cultuur voor een oplossing.

Bepaalde delen van het kasteel zullen 49 jaar ter beschikking worden gesteld van het 
departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media (CJSM), waarbij dit departement enkel de 
financiële lasten zal dragen voor de heel specifieke ruimtes. Andere delen van het kasteel 
zullen in belangrijke mate bestaan uit een B&B en een cafetaria.

1. Kan de minister nader toelichten welke afspraken er werden gemaakt tussen Natuur 
en Bos enerzijds en Cultuur, Jeugd, Sport en Media anderzijds?

2. Welke concrete plannen heeft het departement CJSM met het kasteel en/of het park? 

3. In welke mate moeten de andere functies binnen het kasteel (er wordt gesproken 
over B&B en een cafetaria) aansluitbaar zijn aan de plannen van CJSM?

4. In welke mate zal er samenwerking gezocht worden met de naburige gemeenten?

5. Welk departement zal de renovatie van het kasteel leiden en indien dat niet CJSM is, 
welke rol zal dit departement in het hele proces vervullen?

6. Is er al zicht op de concrete planning voor de renovatie?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 149 van 13 februari 2017
van MICHEL DOOMST

1. Het Regeerakkoord bepaalt dat de gebouwen op het kasteeldomein Ter Rijst 
gerenoveerd zullen worden en een culturele en toeristische bestemming krijgen. De 
kostprijs voor de renovatie is actueel geraamd op 4.801.170 euro. De financiering van 
de renovatie zal gebeuren door vanuit het Financieringsfonds voor Schuldafbouw en 
Eenmalige Investeringsuitgaven op de middelen van Cultuur 2.650.00 euro ter 
beschikking te stellen van het Ondersteunend Centrum van het Agentschap voor 
Natuur en Bos. Het OC-ANB treedt op als bouwheer en financiert het volledig 
resterend bedrag voor de ruwbouw, te verhogen met de inrichtingskosten in functie 
van de B&B en de horecafuncties. Het Departement CJM krijgt voor een periode van 
49 jaar de beschikking over bepaalde delen van het kasteel; o.m. een 
presentatieplaats, vergaderlokaal en bureauruimtes. De ruimtes worden casco ter 
beschikking gesteld. Het FoCI zal instaan voor de onderhoudskosten.

2. Zoals geantwoord op de vraag van 13 april 2016, is besloten om het concept artists in 
residence te verlaten en dit omwille van de hoge kostprijs van de exploitatie en andere 
beleidsprioriteiten. Er zal in samenspraak met de structureel gesubsidieerde culturele 
sector gezocht worden naar een ander concept voor de culturele invulling, met een 
beperkte kost en meer aansluitend op de directe noden van de sector en de 
beleidsprioriteiten. 

3. Bij het concept van artist in residence werd omwille van de beperkte ruimte uitgegaan 
van een niet-gelijktijdige invulling, waarbij de B&B in de vakantieperiodes zou 
doorgaan en de artist-in-residence in de andere periodes. Het voorstel van B&B blijft 
behouden, maar dan wel op permanente basis en aangevuld met een brasserie-
aanbod. Een deel van het gebouw krijgt ook een woonfunctie.

4. De vermelde bevraging over de culturele invulling zal zich richten naar organisaties uit 
de structureel gesubsidieerde culturele sector en peilen naar een invulling van 
bovenlokaal belang. De naburige gemeenten zullen we in het bijzonder op de hoogte 
brengen van de bevraging.

5. Het Ondersteunend Centrum van het Agentschap Natuur en Bos zal instaan voor de 
realisatie van de renovatie van het kasteeldomein. De rol van het Departement is deze 
van aanbrenger van de culturele invulling.

6. Een aangepaste bouwaanvraag is ingediend bij de Gemeente Pepingen. Er wordt 
gestaag verder gewerkt om, na verkrijgen van de bouwvergunning, de 
gunningsprocedures voor te bereiden en te starten. Daarna zal een meer concrete 
planning kunnen worden opgemaakt.


